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調査概要

1.目的

平成１９年１月に施行された観光立国推進基本法に基づき、同年６月に閣議決定された観光立国推進基本計画において、観光立国の実現のための

基本的な目標として「日本人の海外旅行者数を平成２２年までに２千万人にすることを目標とし国際相互交流を拡大させる」ことが掲げられ、日本人

海外旅行の促進は国の重要な施策の一つとして位置付けられた。 本調査の目的の一つとして、海外観光旅行に関する満足度・意識を調査し、海外

旅行者数増加に向けた官民による海外旅行の推進施策に活用されることが挙げられる。

２．調査対象

過去3年間に海外観光旅行に行った人および過去3年間に海外観光旅行に行っていない人

３．調査期間

２００８年２月８日（金）～２００８年２月１３日（水）

４．調査票設計上の視点

従来の満足度調査は、サービス提供後（旅行後）に、提供されたサービスについて評価したものであるため、購買行動全体を説明するには不十分

な点があった。消費者が旅行を決断する要因には様々なものがあり、例えばテレビ番組や旅行専門誌に影響を受けたり、旅行業者の勧めでパッ

ケージツアーに参加するなど、サービス提供前の心理要因が大きく作用していると言える。海外観光旅行行動を導く心理メカニズムは、図１のように

示すことが出来る。そこで、従来の顧客満足度（狭義のＣＳ）に、事前段階（旅行前）、過程段階（旅行中）を加え、広義の旅行満足度調査として定義

することとした。

広義ＣＳ ＝ 心理要因（事前） ＋ 狭義ＣＳ（事後）

５．その他

・本調査及び報告（概要）においては、過去3年間の観光目的の海外観光旅行経験回数を尋ね、経験回数1回以上と回答した人を、 “海外旅行に

行った人” 経験回数0回と回答した人を“海外旅行に行っていない人”と表現。また、海外観光旅行は、“海外旅行”と表記。

・設問における国・地域の選択肢は、(独)国際観光振興機構（ＪＮＴＯ）による統計報道発表資料（平成19年12月26日付）による受入国統計最新数値

から、日本人訪問者数上位15地域をとり、その他のアジア,その他のヨーロッパ（ロシアを含む）,その他の国・地域を加えた。

旅行行動（リピート含む）

（事前）

心理

(事後）

満足度

外部入力情報

図１ ＜心理メカニズム＞
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今後最も行きたい国・地域

海外旅行に
行った人

ヨーロッパ（※）

（２５．４％）

ハワイ

（９．０％）

フランス
（７．３％）

米国本土
（６．７％）

ドイツ
（５．１％）

カナダ
（４．６％）

韓国（３．６％）

中国（２．９％）

タイ（２．９％）

台湾（２．８％）

特にない（２．５％）

その他
（１２．５％）

香港
（１．４％）

グアム（１．６％）

シンガポール
（１．５％）

オーストラリア

（１０．２％）

海外旅行に行った人・海外旅行に行っていない人いずれも、ヨーロッパ、オーストラリア、ハワイの人気が高い
が、海外旅行に行っていない人では、「特にない」が最も多くなっている。

カナダ
（５．０％）

シンガポール（０．７％） 海外旅行に
行っていない人

オーストラリア

（１６．７％）

ハワイ

（８．３％）

フランス
（６．７％）

米国本土
（４．０％）

ドイツ
（５．０％）

韓国（３．５％）

中国（１．８％）

タイ（１．７％）

台湾（２．０％）

特にない（１９．７％）

その他
（５．０％）

香港（１．４％）

グアム（２．２％）

ヨーロッパ（※）

（１６．５％）
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＜海外旅行に行っていない人＞＜海外旅行に行った人＞

２
０
歳
代

３
０
歳
代

４
０
歳
代

５
０
歳
代

６
０
歳
代

７
０
歳
以
上

韓国 3.5% 7.3% 0.0% 3.7% 3.2% 2.7%
中国 1.2% 0.9% 1.1% 1.9% 1.1% 4.5%
香港 0.0% 3.7% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0%
台湾 1.2% 0.9% 1.1% 0.9% 3.2% 4.5%
タイ 0.0% 1.8% 2.2% 0.9% 2.1% 2.7%
シンガポール 0.0% 0.0% 1.1% 0.9% 0.0% 1.8%
その他アジア 1.2% 1.8% 4.3% 1.9% 2.1% 1.8%
ドイツ 14.0% 1.8% 6.5% 3.7% 4.3% 1.8%
フランス 8.1% 9.2% 4.3% 2.8% 6.4% 8.9%
その他のヨーロッパ
（ドイツ・フランスを除く。ロシアを含む。）

15.1% 19.3% 17.4% 17.8% 14.9% 14.3%

米国本土 4.7% 7.3% 3.3% 2.8% 3.2% 2.7%
ハワイ 9.3% 10.1% 9.8% 8.4% 6.4% 6.3%
グアム 2.3% 1.8% 4.3% 1.9% 2.1% 0.9%
カナダ 3.5% 3.7% 2.2% 9.3% 4.3% 6.3%
オーストラリア 10.5% 14.7% 17.4% 23.4% 16.0% 17.0%
その他の国・地域 1.2% 2.8% 2.2% 0.9% 7.4% 3.6%
特にない 24.4% 12.8% 19.6% 18.7% 23.4% 20.5%

計 100% 100% 100% 100% 100% 100%

年代

国・地域

「今後最も行きたい国・地域」を世代別に見ると、ハワイは２０代～４０代、米国本土・香港は３０代、オーストラリア
は５０代、カナダは５０代～７０歳以上、中国は７０歳以上が、その他の年代に比べて相対的に多い。

２
０
歳
代

３
０
歳
代

４
０
歳
代

５
０
歳
代

６
０
歳
代

７
０
歳
以
上

韓国 4.8% 4.0% 3.8% 3.4% 2.3% 3.3%
中国 3.1% 2.4% 2.2% 2.4% 3.3% 5.2%
香港 2.3% 2.7% 1.2% 0.7% 0.6% 0.6%
台湾 2.7% 4.0% 3.2% 2.5% 1.8% 1.8%
タイ 3.1% 3.7% 3.0% 2.7% 1.6% 3.3%
シンガポール 2.7% 1.7% 0.8% 1.2% 0.8% 2.1%
その他アジア 6.3% 6.4% 5.6% 3.2% 3.3% 6.1%
ドイツ 5.0% 4.4% 5.8% 5.9% 4.7% 4.6%
フランス 7.8% 8.1% 6.8% 6.6% 8.6% 4.9%
その他のヨーロッパ
（ドイツ・フランスを除く。ロシアを含む。）

21.0% 20.4% 23.6% 27.8% 31.3% 29.8%

米国本土 7.1% 8.3% 8.2% 7.1% 3.7% 5.2%
ハワイ 10.7% 10.8% 11.8% 8.3% 4.9% 7.0%
グアム 1.9% 2.7% 2.0% 0.5% 1.2% 1.2%
カナダ 1.9% 2.0% 3.2% 6.5% 7.6% 7.0%
オーストラリア 10.5% 8.6% 7.6% 12.4% 12.3% 9.4%
その他の国・地域 6.9% 6.6% 9.2% 6.8% 9.8% 4.9%
特にない 2.1% 3.2% 2.2% 1.9% 2.2% 3.6%

計 100% 100% 100% 100% 100% 100%

年代

国・地域

今後最も行きたい国・地域（世代別）

※調査票に個別に項目を設けた国のうち、サンプル数の小さかった
インドネシア、フィリピンは「その他アジア」に含めて集計している。
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1位 その他のヨーロッパ
（ドイツ・フランスを除く。ロシアを含む。）

44.7%

2位 ハワイ 20.9%
3位 その他アジア 19.8%
4位 米国本土 19.2%
5位 タイ 17.8%
6位 フランス 15.3%
7位 ドイツ 14.9%
8位 カナダ 11.5%
9位 オーストラリア 11.4%
10位 台湾 11.0%
11位 韓国 10.9%
12位 中国 10.2%
13位 香港 5.9%
14位 シンガポール 5.0%
15位 グアム 4.7%

＜再来訪希望率順位＞

韓
国

中
国

香
港

台
湾

タ
イ

シ
ン
ガ
ポ
ー

ル

そ
の
他
ア
ジ
ア

ド
イ
ツ

フ
ラ
ン
ス

そ
の
他
の
ヨ
ー

ロ

ッ
パ

米
国
本
土

ハ
ワ
イ

グ
ア
ム

カ
ナ
ダ

オ
ー

ス
ト
ラ
リ
ア

そ
の
他
の
国
・
地
域

韓国 10.9% 2.4% 2.0% 1.7% 3.7% 0.0% 3.2% 1.5% 3.4% 2.4% 2.3% 2.9% 4.7% 1.6% 2.9% 1.3%
中国 3.4% 10.2% 7.8% 4.4% 1.2% 5.0% 0.9% 1.5% 0.8% 2.4% 1.4% 1.3% 1.6% 0.0% 2.9% 0.7%
香港 1.9% 1.6% 5.9% 3.9% 1.8% 2.5% 0.9% 1.5% 4.2% 0.3% 0.5% 0.3% 0.0% 0.0% 0.7% 0.7%
台湾 5.3% 3.1% 2.9% 11.0% 3.1% 2.5% 1.8% 0.0% 0.8% 1.4% 0.9% 2.1% 1.0% 1.6% 1.4% 0.7%
タイ 2.7% 2.8% 2.9% 1.1% 17.8% 6.3% 5.0% 0.0% 0.8% 1.4% 2.3% 0.8% 2.6% 0.0% 0.7% 0.7%
シンガポール 2.7% 2.8% 2.0% 1.1% 1.2% 5.0% 0.5% 0.0% 0.8% 0.7% 0.9% 1.3% 1.6% 0.0% 0.7% 2.0%
その他アジア 3.7% 5.9% 7.8% 5.5% 8.0% 5.0% 19.8% 4.5% 0.8% 1.7% 4.7% 2.3% 2.1% 3.3% 2.9% 3.9%
ドイツ 4.0% 3.1% 4.9% 6.1% 3.7% 6.3% 2.7% 14.9% 10.2% 6.8% 4.2% 3.7% 5.2% 13.1% 3.6% 5.9%
フランス 6.6% 7.9% 9.8% 5.5% 5.5% 7.5% 3.6% 9.0% 15.3% 8.2% 9.3% 8.1% 4.7% 6.6% 8.6% 3.9%

その他のヨーロッパ
（ドイツ・フランスを除く。ロシアを含む。）

17.5% 30.7% 17.6% 22.1% 18.4% 21.3% 25.2% 38.8% 34.7% 44.7% 25.7% 18.8% 18.7% 31.1% 29.3% 23.0%

米国本土 6.1% 3.5% 7.8% 4.4% 6.1% 3.8% 5.4% 9.0% 3.4% 5.8% 19.2% 8.9% 9.8% 4.9% 2.1% 1.3%
ハワイ 11.1% 2.4% 10.8% 8.3% 8.6% 10.0% 2.3% 0.0% 6.8% 4.4% 3.3% 20.9% 15.5% 4.9% 10.0% 9.9%
グアム 2.4% 0.0% 2.0% 0.6% 0.0% 1.3% 0.9% 0.0% 0.8% 0.0% 0.5% 4.2% 4.7% 1.6% 2.1% 1.3%
カナダ 2.9% 6.3% 2.9% 6.1% 2.5% 2.5% 1.8% 9.0% 3.4% 4.8% 3.7% 4.2% 3.1% 11.5% 10.7% 6.6%
オーストラリア 9.0% 10.2% 9.8% 10.5% 9.8% 17.5% 7.7% 0.0% 10.2% 7.5% 7.9% 15.1% 15.5% 6.6% 11.4% 7.2%
その他の国・地域 8.0% 4.7% 1.0% 3.9% 6.7% 1.3% 17.1% 7.5% 2.5% 6.1% 10.7% 3.7% 6.7% 8.2% 3.6% 25.0%
特にない 1.9% 2.4% 2.0% 3.9% 1.8% 2.5% 1.4% 3.0% 0.8% 1.4% 2.3% 1.6% 2.6% 4.9% 6.4% 5.9%

計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

今回（直近）の旅行先

今
後
最
も
行
き
た
い
国
・
地
域

ヨーロッパが高いリピート希望率を示している
ほか、ハワイ、米国本土、タイなどが上位。

再来訪希望率（直近の旅行者が「最も行きたい」と答える割合）

※調査票に個別に項目を設けた国のうち、サン
プル数の小さかったインドネシア、フィリピンは
「その他アジア」に含めて集計している。
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海外旅行に行った人の心理と満足不満足①

期待と満足度のギャップ

※1：満足度の値は、期待（旅行後）と比較可能な「ホテル」「レスト

ラン」「ショッピング」「観光・遊び」に関する項目の平均値。

(1) 期待ギャップ全体※1

期待（旅行前）と満足度（旅行後）の平均値を比較したところ、海外

旅行全体としては、期待値を満足度が下回る結果となっていた。

71.5

67 .7

60 65 70 75 80

期待平均点

満足度平均点

期待平均点 満足度平均点

点

3.8点

期待（旅行前）と満足度（旅行後）の比較

(2)ディスティネーション別期待ギャップ

ディスティネーション別に見ると、下図のように「カナダ」「フィリピン」を除く

すべての国・地域で、期待値を満足度が下回る結果となっていた。

特にギャップが大きいのは「中国」「フランス」で、ギャップが小さいのは、

「米国本土」「オーストラリア」「カナダ」「インドネシア」となっていた。

71.5

72.8

71.4

70.1

68.8

71.6

70.1

71.3

71.2

70.0

77.7

71.2

72.8

69.1

67.7

69.9

66.4

68.3

62.0

68.1

66.5

68.0

68.2

68.2

69.7

69.6

66.6

66.9

70.6

69.7

72.7

63.6

68.1

73.6

74.4

73.7

61.6

68.4

60 65 70 75 80

全体平均

ハワイ

韓国

その他のヨーロッパ

中国

米国本土

グアム

台湾 

タイ 

その他のアジア

オーストラリア

フランス 

香港 

シンガポール 

ドイツ 

カナダ 

インドネシア 

フィリピン 

その他の国・地域 期待平均点 満足度平均点

点

ディスティネーション別期待（旅行前）と満足度（旅行後）の比較

※国・地域の並び順は、訪問者数の多い順。
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(4)旅行商品タイプ別期待ギャップ

・旅行商品タイプ別にギャップの大きさ（期待－満足度）はパッケージツ

アー > フリープラン > 自由旅行となっていた。

・ショッピング、観光分野では、自由旅行の場合：期待 < 満足 となって

いたことが注目される。

71.3

72.3

70.2

64.3

65.8

65.0

60 65 70 75 80

パッケージツアー

フリープラン

自由旅行

点ホテル

73.2

73.8

73.2

64.5

67.4

67.9

60 65 70 75 80

パッケージツアー

フリープラン

自由旅行

点レストラン

65.4

65.4

63.4

65.2

65.2
63.4

60 65 70 75 80

パッケージツアー

フリープラン

自由旅行

点ショッピング

77.4

75.8

74.4

75.7

76.9
75.4

60 65 70 75 80

パッケージツアー

フリープラン

自由旅行

点

観　光

期待値 満足度

海外旅行に行った人の心理と満足不満足②

※本調査における旅行商品タイプ

パッケージツアー＝旅程を一括して旅行会社が管理

フリープラン＝旅行会社を通じて、交通と宿泊のみ手配

自由旅行＝旅行会社を通さずに、旅行者自身が計画し、無予約あるいは部分的予約で自由に旅行する。

旅行構成要素別 期待値と満足度の比較

73.4

76.4

71.4

66.1

64.3

75.4

65.0

64.9

60 65 70 75 80

食

ショッピング

観光

宿

期待 満足度

点

（3）旅行分野別 期待ギャップ

分野別に期待値と満足度を比較したところ、『食』と『宿』のギャップが大

きかった。つまり、海外旅行へは『観光』『食』『宿』『ショッピング』という順

で期待を持って出かけ、『観光』と『ショッピング』は事前の期待に見合う

満足を得たが、『食』と『宿』はかなりのギャップ（期待したほどではなかっ

た）をもって帰ってきた結果となっている。
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平
均
値

ハ
ワ
イ

韓
国

そ
の
他
の
ヨ
ー

ロ

ッ
パ

中
国

米
国
本
土

グ
ア
ム

台
湾

タ
イ

そ
の
他
の
国
・
地
域

そ
の
他
の
ア
ジ
ア

オ
ー

ス
ト
ラ
リ
ア

フ
ラ
ン
ス

香
港

シ
ン
ガ
ポ
ー

ル

ド
イ
ツ

カ
ナ
ダ

イ
ン
ド
ネ
シ
ア

フ

ィ
リ
ピ
ン

ホテル

パッケージツアー -7.0 -6.6 -9.4 -7.4 -10.0 -1.7 -11.0 -5.7 -7.6 -5.2 -1.8 -2.5 -11.8 -6.1 -5.5 -10.2 0.5 -2.7 -11.6

フリープラン -6.5 -6.6 -6.9 -4.4 -10.8 -2.5 -9.3 -6.1 -3.9 -11.0 -10.2 -0.7 -16.2 -5.2 -7.8 6.2 -3.6 -5.8 -7.8

自由旅行 -5.1 -6.7 -6.0 -3.0 -14.5 -7.0 -3.7 1.8 -0.8 0.3 -8.5 0.1 -12.1 0.0 -0.5 -7.9 0.0 2.4 2.3

レストラン

パッケージツアー -8.8 -7.4 -10.8 -10.0 -12.7 -4.4 -8.2 -4.6 -9.1 -6.1 -5.8 -4.4 -14.7 -8.8 -9.6 -12.1 -6.6 -9.3 -18.8

フリープラン -6.3 -6.2 -5.9 -5.0 -8.8 0.7 -14.5 -7.0 -2.2 -5.6 -8.8 -5.6 -10.3 -2.7 -3.3 -3.9 -6.8 -8.4 1.3

自由旅行 -5.3 -6.2 -7.3 -4.1 -9.4 -6.2 -4.5 -2.3 -6.2 -4.5 -3.5 -0.4 -5.9 -1.7 -1.4 -12.5 -1.1 0.4 2.2

ショッピング

パッケージツアー -2.0 -1.6 -6.0 -0.4 -4.0 1.8 0.9 2.4 -5.0 2.8 0.7 2.2 -11.4 -3.7 -10.2 -0.8 7.7 -9.0 3.2

フリープラン -0.2 -1.1 1.7 0.6 -3.0 3.6 -2.9 1.7 2.9 -2.1 -1.8 -2.6 -7.0 1.1 -0.5 7.0 1.2 -2.7 2.3

自由旅行 1.8 -1.5 -1.7 4.3 -8.0 3.0 11.1 8.0 2.2 6.7 2.3 4.4 -0.6 -1.7 3.9 -2.3 7.3 11.9 10.1

観光･遊び

パッケージツアー -3.0 -1.4 -7.0 -2.2 -6.5 1.2 0.0 -4.8 -3.1 4.6 -1.3 5.0 -6.0 -9.2 -12.1 1.7 -0.4 -5.2 3.0

フリープラン -0.1 -0.4 -3.1 0.7 -6.8 2.6 -2.2 -0.7 -0.1 3.9 0.5 3.4 -5.0 -0.2 1.5 7.5 7.2 10.8 5.7

自由旅行 1.5 3.0 -5.5 2.1 -2.0 3.3 6.8 -1.4 6.0 1.7 2.6 2.2 1.4 -2.6 3.5 -0.2 5.2 0.0 4.3

期待を大きく上回る 期待を大きく下回る

期待ギャップ
（旅行先×商品）

(５)旅行商品タイプ別・ディスティネーション別期待ギャップ

旅行前の期待と、旅行後の満足度のギャップ（期待－満足度）の大きさを、ディスティネーション別、旅行商品タイプ別に集計し、下表にまとめた。

海外旅行に行った人の心理と満足不満足③
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年代別の海外旅行者ニーズの変化

年代が高くなるとともに、旅行先に対する期待値が全般的に低下傾向を示す中で、“天然食材、ヘルシーな食事”“知識・テーマを持って臨む名

所旧跡”については、年代とともに期待が高まっていた。

30

40

50

60

70

80

90

名物料理・人気メニュー

理想的な宿を探す

特産品・人気のお土産

日本未上陸ブランド品・掘り出し物

期
待
す
る

↑

↓
期
待
し
な
い

人気の名所･史跡･文化

知識・テーマを持って臨む名所旧跡

超有名レストラン・知られざる名店

天然食材、ヘルシーな食事

現地での究極のエステ・

スパ

旅行先に対する期待

２
０
歳
代

３
０
歳
代

４
０
歳
代

５
０
歳
代

６
０
歳
代

７
０
歳
代
以
上
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67.5% 18.8% 9.2% 4.5%

6.4% 31.2% 42.3% 20.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行かなかった人

行った人

とてもそう思う 少しそう思う あまりそう思わない まったくそう思わない

33.0% 36.7% 23.8% 6.5%

4.6% 26.2% 45.5% 23.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行かなかった人

行った人

とてもそう思う 少しそう思う あまりそう思わない まったくそう思わない

16.5% 41.2% 36.8% 5.5%

9.1% 33.5% 41.4% 16.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行かなかった人

行った人

とてもそう思う 少しそう思う あまりそう思わない まったくそう思わない

海外旅行を決める際に、為替や航空

運賃等の経済環境に強く影響を受ける

か。

海外旅行を決める際、テロや戦争、

感染症、風土病などについて、強い

不安を感じるか。

旅行を決める際に、言葉や文化な

どの違いによる、不安感や負担感を

強く感じるか。

※行った人＝過去３年海外旅行に行った人

行かなかった人＝過去３年海外旅行に行かなかった人

海外旅行心理要因の比較（割合）

海外旅行に行かなかった人の心理①（行った人との比較）

９
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海外旅行に行かなかった人の心理②（２０歳代）

15.1% 29.1% 47.7% 8.1%

61.6% 24.4% 8.1% 5.8%

32.6% 43.0% 18.6% 5.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもそう思う 少しそう思う あまりそう思わない まったくそう思わない

為替や航空運賃等の経済環境に強く影響を受けるか。

テロや戦争、感染症、風土病などについて、強い不安を

感じるか。

言葉や文化などの違いによる、不安感や負担感を強く感

じるか。

19.0% 38.1% 28.6% 14.3%

11.4% 20.5% 38.6% 29.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性（２０代）

男性（２０代）

とてもそう思う 少しそう思う あまりそう思わない まったくそう思わない

余暇の過ごし方として海外旅行に時間を割きたいか。

海外旅行に行かなかった若者（２０歳代）について見ると、「テロ・戦争」や「言葉や文化の違い」についての不安感・負担感が強い。また、男性は余

暇の過ごし方として海外旅行に時間を割きたいとあまり思っていないのに対し、女性は余暇の過ごし方として約５７．２％（男性は３１．７％）の人が

海外旅行に時間を割きたいと思っている。
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旅行前 旅行中 旅行後

事前には予想していな
かった楽しさや感動に
出会い、旅のすばらし
さを感じている。

普段よりも食べ過ぎた
り、動き回り過ぎたりす
る傾向が見られる。

利便性
（飛行機の便数や所要時間、地理的な
遠近感等）

不安感・負担感
（為替レートや航空運賃などの経済環
境や、テロ、感染症、風土病、言葉・文
化の障壁等）

ご当地の名物
（名所・史跡・風物・文化など人気の定
番スポットや、名物料理など人気の定
番メニュー）

観光、遊び
（自然、文化、イベント、スポーツ、エ
ステを楽しめたか）

ホテル、レストラン
（設備や従業員、値ごろ感等）

交通機関
（快適性、案内表
示・アナウンス
等）

出入国
（搭乗・出入国手続きの簡便さ、パス
ポートの取得・更新手続き等）

燃油サーチャージ
（広告表示のわかりやすさ、旅行会
社・航空会社の説明のわかりやすさ）

人気度・話題性
（テレビの旅行番組、映画、小説、雑誌
や有名人の影響等）

＜影響の大きい要素＞

＜影響の小さい要素＞

＜満足＞

＜不満＞

ショッピング
（接客態度や値
ごろ感等）

満
足
度
高
い

満
足
度
低
い

海外旅行に行った人の心理
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その他満足度大項目別評価点

満足度大項目別評価点

 

48.2

50.4

59.4

61.9

65.0

66.1

64.3

10 55 100

広告表示のわかりやすさ

旅行・航空会社の説明のわかりやすさ

　出入国

　交通機関

　ホテル

　レストラン

　ショッピング

　観光･遊び
75.4

燃油サーチャージ 不満足          満足 

直近の海外旅行に関する満足度評価（事後的機能評価）によると、「燃油サーチャージに関する広告などの表示、旅行・航空会

社の説明」についての評価が最も低く、50点を下回る大きな不満が存在していた。



Ｙ ＝ １．５０Ｘ22 ＋ １．６２Ｘ41 － １０３．０

Ｒ２＝０．８２
Ｙ：訪問希望率
Ｘ22 ：定番観光期待値
Ｘ41 ：食ギャップの値（＝ 食ＣＳ値 － 食期待値＊ ）

＊ 定番型食期待値とこだわり型食期待値の平均値
Ｒ２ ：決定係数（説明変数Ｘの変動が目的変数Ｙの変動の何％を説明しているかを表わす）

海外旅行者の旅先決定が、どのような要因にどの程度影響されて決められているかを解明するため、旅先決定に関する代理変数として、ディ
スティネーション別訪問希望率（y

i
）に着目して、y

i
が本調査で測定された多数の項目別スコアの中で、どの項目スコアにどの程度依存して決

定されるか、多変量解析を試みた。

ディスティネーションの訪問希望率の決定要因

各ディスティネーションに対する訪問希望率は、「せっかく行くのでご当地自慢の名所・史跡・風物・文化など、人気の定番

スポットへ是非とも行きたい」という定番型観光に対する期待感と、「ご当地の名物料理、定番メニュー、有名レストラン、

地元の名店等への期待感と実際に行って感じた満足度（店の雰囲気、接客態度、料理の味、量、価格値ごろ感等の平均値）と

の差」である食に対する期待ギャップに、82％依存して決められていた。

また、定番観光期待と食に対する期待ギャップは、訪問希望率に対してほぼ同程度の影響度（1.50と1.62）を持っていた。

１３


